

中修现场,党员安环先锋队在忙碌



10月11日,金冠铜业分公司中修正式拉开帷幕。在双闪精炼车间的检修现场,活跃着一支由党员组成的安环先锋队,他们都是车间的党员骨干,也是检修现场的中坚力量。

10月11日21时30分,进入该车间二楼平台,一面鲜艳的红旗映入眼帘,“党员安环先锋队”几个大字尤为显眼。10月2日夜10时,一份详细的“作战”计划回传上线,并获得审核通过。

“电解锌工序的前液溜槽结晶清理计划要更细致,假日期间安全风险防范要慎之又慎。”铜冠池州公司生产管理部负责人陈六新在微信群里说。10月2日夜10时,一份详细的“作战”计划回传上线,并获得审核通过。

国庆、中秋“两节”期间,该公司铜分厂电解锌工序生产骨干放弃休假,奋战在生产一线,准备利用装出槽间隙期对电解前液溜槽结晶进行清理,以此畅通系统循环,着手在四季度掀起夺高产高潮。“针对生产管理部的要求和反馈,我们立即对计划修正,重点在风险辨识、安全

管。”烟罩起吊时,行车操作慢一点,晃动不能太大,特别注意行车底下严禁站人!”一旁的马敏对行车操作员刘健叮嘱道。“明白,我会小心的。”刘健郑重其事地回答。另一边,张勇正忙着指挥吊装阳极炉烟罩,检查葫芦吊悬挂位置、确认烟罩上方施工人员是否全部撤离、烟罩四周钢构是否未割除干净……张勇勇无巨细,时刻紧绷生产安全弦。在他们和施工人员的共同努力下,巨大的烟罩终于安全吊至地面,大家悬着的心也跟着落了地。10月12日一大早,老党员肖兵便来到单位。“今天水池清理任务很重,为提高工作效率,特意安排前一天晚上进行排水,等到了现场,热水池的水已经差不多抽干了。”肖兵未雨绸缪,第一时间联系安排吊车、挖机和清理人员。为防止淤泥污染地面,已

慎之又慎杜绝“节中生节”

防范措施上增加管控措施。”该公司铜分厂技术主办唐高如是说。对于现场30多人操作,涉及多个作业面的清理工作,他们采取了停循环不停槽面直流水的作业方式,对节点控制、风险防范措施及所需物料等方面进行细致规划。但生产部认为计划制订还要“全之又全”,在安全风险辨识和防范措施上还要“慎之又慎”,杜绝假日期间安全风险“节中生节”。“插入”计划安排选项,由原来的5种增加至10种,在管控结构上进行层级调整,严格执行班组、现场负责人、总负责人三级管控制度,结合“旁站式”管理,落实责任到

提前在地面铺设了雨布,砌筑好围堰,并安排专人监管,做到安全环保两不误。一切准备就绪,清理工作自然事半功倍。“按此效率,仅三天功夫,热水池便能清理完毕,较以往足足提前了一天。任务过半,接下来将进行冷水池清理。”临近下午下班,满头大汗的肖兵乐呵呵地说道。

阳极炉炉内部分砖衬挖补是此次中修的另一项重点项目,因施工工期紧,检修作业量大,该车间高度重视。为了给施工单位创造入炉条件,从阳极炉停炉开始,新党员汪凯作为该项目负责人便一直紧盯现场,时刻关注着炉内温度。待炉内温度自然冷却到一定程度,确保炉内耐火砖安全后,他便赶紧安排检修人员进行施工,同时在炉口安排风机进行吹扫降温。10月14日晚,阳

极炉已具备入炉条件,汪凯二话不说,顾不上依然很高的炉内温度,第一个钻进炉子,立马进行炉内状况检查和砖厚测量工作,还帮助指导炉内脚手架的搭建,为炉内挖补的施工创造了有利条件。等到他从炉子里爬出来时,早已是汗流浹背……

中修现场,施工垃圾、淤泥以及烟灰等物料如何进行及时处理成为党员安环先锋队队员们最挂心的事。于中修开始前,他们便安排在各区域可能出现物料洒落的地方提前铺设了雨布,其间,他们还自发每天在现场巡查,发现5S工作不到位的地方立即整改,确保现场卫生状况总体可控。

截至10月14日,双闪精炼车间29项中修项目已有22项开工,且均在进度范围内。 陈幸欣 邓印华

金隆铜业公司硫酸车间强化环保指标管控

本报讯 “此次指标考核,仪表操作精细化水平有了较大提高,但仍需在转化温度及部分废水废气指标操作中更加完善,具体细则我会在本月考核总结中予以公示,请各班组对照落实整改。”10月9日,在金隆铜业公司硫酸车间仪表操作室,该车间工程师正在进行月度指标考核说明。今年以来,该车间一直强化环保指标管控,特别是对核心指标的管理长期坚持“零容忍”态度。硫酸车间承载着废水、废气、废渣治理排放的职责,面对日益严格的环保政策,硫酸仪表作为班组控制的“大脑”,加强对各项控制指标的监管则显得尤为重要。为此该车间针对性地制定了《制酸区域指标考核细则》多项考核办法,明确指标管控中各参数的考核方法以及处罚力度。自考核办法实施以来,各项指标均呈现最优水平,废水废气合格达标排放率更是长期达到100%。

袁雪生



10月11日,铜冠建安公司第二建筑工程事业部承建的铜冠(庐江)矿业公司综合仓库工程正在进行库内环氧地坪底漆及刮涂施工。这项施工是根据业主要求而实施的作业,主要是为了充分满足业主今后对仓库进行标准化、智能化管理采取的超前措施。

王红平

汪锡铜 摄

铜山铜矿分公司外协管理项目部开展党史知识竞赛

本报讯 10月4日,铜山铜矿分公司外协管理项目部组织全体党员干部开展“庆国庆,党的知识竞赛”活动。本次党史知识竞赛内容涵盖了中国共产党建党以来的重大历史、方针政策。经过激烈角逐,该支部党员陈先梅以满分勇夺桂冠。

张霞 王勇

工程技术分公司党委开展干部人事档案整理工作实务操作培训

本报讯 为进一步提高党务工作人员档案整理工作业务能力,提升干部人事档案管理工作及时性和规范化水平,9月11日,工程技术分公司党委组织开展干部人事档案整理工作实务操作培训和业务交流。培训邀请集团公司人力资源部人事管理人员就干部档案材料分类列表的十大类分类和目录整理进行了详细讲解,并就实务操作工作中的相关问题进行了交流学习。为使培训达到理论知识与实务操作相结合的效果,该分公司党委政工部在前期做好干部人事档案专项信息核实工作的基础上,及时收集好相关的干部档案材料。理论学习后,参训人员在培训老师的指导下进行了干部人事档案整理实务操作。

杨姗

商铺库房起火铜山保卫鼎力扑救

日前,铜陵市郊区铜山镇一商铺库房发生火灾,铜山铜矿分公司保卫部接到报警后,立即赶赴现场进行救援,排除险情。

火情就是命令。该公司保卫人员到达现场后发现,起火的商铺库房屋顶不断向外冒出浓烟,由于该库房屋

老式居民住房改造,且屋内堆放较多货物,若不及时扑救,极易引起更大火灾,引燃周围的建筑物,后果不堪设想。保卫人员在快速疏散火灾现场周围的围观群众后,经现场侦查,确认着火房屋内无被困人员之后,立即切断房屋全部电源,扑灭室内明火,同时,

保卫部消防人员马太华迅速开启消防车上的车载水炮,从高空向屋顶喷水,在火势得到控制后,大家还协力帮助店主转移库房内货物。事后,经调查了解,起火原因是幼童玩火所致,由于扑救及时,并未造成较大损失。

张霞

(上接第一版)

欲善其事,必先利其器。这个公司针对近年来重点工程陆续建成投产、新老员工更替亦较多等实际情况,围绕“提能”当务之急,一改“大水漫灌”式培训为“精准滴灌”式培训。从6月底开始,在岗位员工自我学习、车间组织的岗位练兵基础上,再由分公司采取“理论考试+现场手指口述实践”方式,对操作类员工进行全员操作技能培训测试,内容涵盖所属车间岗位操作规程、应急预案、安全环保职业卫生管理标准等。同时将培训考评结果纳入绩效,除对优胜者给予奖励外,对操作规程考核成绩倒数5%或不及格者予以处罚,扣除5%-10%的绩效工资。班组长考核不达标的,对其岗位工资进行降档,连续2次考核不达标则免除其班组长职务。目前已完成冶炼、硫酸等九个车间共计800余名员工培训测试,从效果来看,员工对规程熟悉度和现场熟知度都明显增强。从操作工一步步成长起来的奥炉冶炼车间主任李春玉在培训考核现场,深有感触地说:“这样‘过筛子’的技能培训既有理论,更注重实践操作。特别是现场手指口述考核环节是在现场经常出现问题的设备上,对于预防不当操作,提高普通员工操作技能以至培养主操都有特别的意义。这种系统培训测试,虽然员工压力很大,但收获更大。”

全方位抓分配改革“提效”

“企业深度融合仍将长期进行,2000多员工来自不同单位。要真正管好人,理好事,必须要发挥考核分配这个指挥棒作用。领导干部敢于担当,体现在分配改革上,就是要让真正干事的人有位置,让创造更大价值的人多拿

钱。”这个公司按照年初职代会提出的要求,大刀阔斧地对整个考核体系进行修正:一方面优化月度绩效考核量化体系,新增“公司重大决策执行情况”评价指标,加大部门满意度评价权重。同时将车间业绩考核从55分权重调整为100分权重,完全实现业绩考核,以此鼓励生产车间眼睛向内,在提高产量质量、降低成本、降低库存上做足文章;另一方面鼓励生产车间在公开、合规前提下,积极进行员工分配“上不封顶、下不保底”探索。各生产车间除固守产量、质量、成本“老三样”考核外,都将安环效果、5S改进、“每周一问”数量质量、员工行为规范执行情况等纳入月度绩效考核体系,考核结果全部上墙,接受员工监督;同时纷纷用活用活劳模这个激励措施,评选“月度优秀员工”,在给予奖励的同时大力宣传报道,以透明、公正和拉开差距的分配杠杆真正起到“奖勤奖优奖效”目的,形成持久的正向激励机制。

今昔对比管理提升实践工作,这个公司经理赵荣升欣喜地说:“上个世纪60年代,国家推广的‘鞍钢宪法’,就是鼓励员工积极参与企业管理,改进不合理的管理制度和操作规程;现在我们仍然依靠全体员工开展企业管理。我们把企业发展愿景和盘托出告诉员工,把企业显现及潜在的压力全数传递到员工,倡导自己的事情自己干,自己的责任自己担。上下一心、众志成城,金冠这艘冶炼巨轮正加速航行在世界铜冶炼样板工厂的路上!”

唐福生

冬瓜山铜矿纪委开展“厉行节约,反对浪费”系列专项督查

本报讯 国庆、中秋“两节”期间,冬瓜山铜矿纪委充分发挥监督执纪监察职能,成立专项督查组开展“制止餐饮浪费培养节约习惯”专项督查工作,重点查看食堂制止餐饮浪费标识、菜品量管控、用餐人员剩饭剩菜等情况。

督查组要求各单位要加强对职工的思想教育,营造“浪费可耻、节约为荣”的氛围。同时,督促员工食堂精细化管理伙

食,杜绝浪费发生。依据就餐人数以及食物定量标准,按需备餐,切实从源头上堵塞漏洞,使“光盘”行动由被动变主动,以实际行动向“舌尖上的浪费”说“不”,自觉践行“光盘行动”。此外,该矿纪委节日期间还重点对公车使用、管理人员岗位责任制执行等情况进行了督查,营造风清气正的良好环境。

高嵩

金隆铜业公司精炼车间开展节粮宣传

本报讯 10月12日至18日是全国第三十个爱粮节粮宣传周,金隆铜业公司精炼车间开展了“节约每一粒粮·拒绝浪费·光盘我们在行动”主题宣传周活动。10月12日是该车间职工安全学习日,车间从“爱惜粮食从我做起”“一粥一饭当思来之不易”“米粒虽小尤见礼仪廉耻、节俭事微可助兴国安邦”等爱粮节粮宣传展开说起,呼吁全体职

工节约粮食,从自己做起,从光盘行动开始,从身边的人身边的事做起。在接下来的一周内,该车间将充分利用工作网络、邮箱、微信群组继续加大对爱粮节粮的宣传,普及爱粮节粮知识,宣传我国粮食安全形势、粮食供给状况以及健康消费、合理膳食等科普知识,倡导珍惜粮食、坚决反对浪费的良好风尚。

刘胜

矿产资源中心三党支部联合开展红色主题教育活动

本报讯 “同志们,让我的鲜血去浇灌自由之花吧!”这是中共安徽省委第一书记王步文英勇就义前留下的最后一句话。在岳西县王步文故居中,来自矿产资源中心的30余名党员、预备党员、入党积极分子等革命先辈革命事迹。

10月10日、11日两天,该中心机关党支部、第二项目部党支部、第三项目部党支部前往安庆市岳西县大别山烈士陵园及王步文故居,联合开展党史、新中国史以及军史再教育。“通过实地参观学习,我觉得深受教育,思想上和心灵上重新接受了一次

洗礼,尤其是深入了解以王步文同志为代表的革命先贤们的斗争精神、革命战争时期军民鱼水情,更觉得今天的幸福生活来之不易。”来自该中心机关党支部的预备党员邵风雨谈了参加活动的心得体会。该中心第二项目部党支部负责人高兴宇补充道:“我们开展红色主题教育的目的,就是让他们牢记党员身份,不忘历史、居安思危,继承先烈们的遗志,发扬先烈们的优秀品质和崇高精神,在党的领导下,立足各自工作岗位,为集团公司以及中心发展做出新的贡献。”

萨百灵 蒋涵森

张家港铜业公司开展QC基础知识专题培训

本报讯 为深入开展质量管理活动,有效推进先进质量管理方法的应用,日前张家港铜业公司邀请集团公司质量检验中心相关人员对QC基础知识进行了培训讲解。培训会上,围绕QC小组组成、活动程序、成果报告编

写、常用的统计方法与工具等内容,授课人对QC小组基础知识进行了细致的讲解。通过此次培训,加强了员工对QC基础理论知识的理解,提高了质量管理意识,为下一步公司质量管理工作奠定了基础。

夏富青 许乾



今年以来,池州铜冠物流公司不断加大安全工作力度,结合码头工作实际,先后开展了物体打击应急演练、防洪防汛应急救援演练、危化品泄漏应急处置演练、微型消防站消防演练等多项演练活动,有力促进了安全工作的开展,截至目前未发生一起安全事故。图为10月14日,该公司组织开展的微型消防站消防演练现场。

桂年友 摄



近日,铜冠建安

构公司特派考察小组

参观了安徽省最大的

装配式建筑生产基地

——长智建工。该公

司考察小组先后参观

了预制混凝土生产线、

钢筋加工生产线、叠合

板生产线、构件堆场

等,双方就装配式建筑

的设计、生产、运输、安

装等环节进行了深入的

交流。图为该生产基地

的工作人员带领考察

小组参观产品生产线。

陈潇 李晓会 摄



日前,由铜冠建

安公司承建的安徽

金鼎矿业选矿系统

工程项目正在进行

电气设备安装和调

试(如图)。该工程

项目已进入最后的

冲刺阶段,为了确保

电气设备安装质量,

保证一次性联动试

车成功,该公司安装

人员和专业技术人员

坚守在现场,进行紧

张的施工,推进工程

整体建设进度,以

满足业主要求。

汪锡铜